

# ZUŠ Bernolákovo v septembri otvorí nový odbor

**Základná umelecká škola Bernolákovo naplňa svoju víziu napredovania a od školského roka 2024/2025 sa k štyrom existujúcim odborom pridá vyučovanie odboru audiovizuálnej a multimedialnej tvorby (AMT).**

Cieľom odboru je podpora a rozšírenie možnosti kontinuálneho teoretického i praktického vzdelávania žiakov v audiovizuálnej a multimedialnej oblasti, ktorá je čoraz intenzívnejšie súčasťou nielen umeleckého, ale i každodenného života.

Plagáty na talentové prijímacie skúšky na ZUŠ, ktoré sa konali 27. a 28. mája 2024, avizovali možné otvorenie nového odboru audiovizuálnej a multimedialnej tvorby a pozývali uchádzačov, aby sa prihlásili na jeho štúdium. Záujem potenciálnych žiakov bol tiež jedným z dôležitých faktorov, ktorý mal mať vplyv na jeho

otvorenie. Keďže je audiovizuálna oblasť čoraz väčším trendom mladšej generácie, tento záujem bol zo strany verejnosti predpokladaný. To, že však bude nakoniec oveľa väčší a na talentovky príde záujemcov nad očakávanie, bolo rozhodne príjemným prekvapením a zároveň dôkazom, že škola sa rozhodla kráčať správnym smerom.

Prvou a rozhodujúcou záležitosťou, s ktorou bolo potrebné sa vysporiadať, bolo získanie finančných prostriedkov. Schválený rozpočet školy na aktuálny kalendárny rok otvorenie odboru a jeho vyučovanie nezahŕňal. Bolo preto nevy-

hnutné získať vlastné finančné zdroje na materiálno-technické zabezpečenie a pokrytie platu pedagóga do konca kalendárneho roka. Riaditeľ základnej umeleckej školy Bc. Roman Müller, DiS. art. sa rozhodol využiť cestu grantov a oslovenia sponzorov. Bol vypracovaný projekt, ktorý škola podala do otvorených výziev v oblasti podpory vzdelávania a tiež zamestnaneckých grantov rôznych firiem. Všetko úsilie sa napokon vyplatilo. Projekt získal podporu zamestnaneckého grantu spoločnosti Dell s.r.o. a schválenie žiadosti Nadácie SPP v rámci 2. kola Programu podpory partnerstiev. Sponzorsky projekt zatiaľ finančne podporili firmy AKD System s.r.o., ESKAVER s.r.o., IES s.r.o. a INGA-stav, s.r.o., spoločnosť ESET, spol. s.r.o. darovala pre vyučovanie AMT dva počítače, súkromná osoba z radov rodičov televízor a anonymný darca zabezpečil osvetlenie učebni. Naďalej sa pokračuje v jednaní s ďalšími sponzormi. Vyučovanie odboru AMT bude prebiehať v troch nových triedach na elokovanom pracovisku v Kultúrnom dome Bernolákovo, ktoré vzniknú prerobením uvoľneného

## Projekt založenia a otvorenia odboru AMT na ZUŠ Bernolákovo podporili:



AKD System s.r.o.



ESKAVER s. r. o.

INGA-stav, s.r.o.

Nadácia SPP



Obec Bernolákovo, AKD System s.r.o., Dell s.r.o., ESET, spol. s.r.o., ESKAVER s.r.o., IES s.r.o., INGA-stav, s.r.o., Nadácia SPP

priestoru, kde doposiaľ sídlilo nahrávacie štúdio. Vybudovaná bude strižňa s počítačmi a dve nahrávacie štúdiá. Obec schválila rozšírenie priestorov pre ZUŠ Bernolákovo v kultúrnom dome na tento účel na 11. obecnom zastupiteľstve v utorok 25. júna.

Odbor AMT je určený pre žiakov vo veku od 10 rokov a pozostáva zo štúdia na dvoch stupňoch alebo štúdia pre dospelých, pričom každé z nich trvá 4 roky. Vyučuje sa päť predmetov: práca s témou a tvorba scenára, práca s kamerou, práca so zvukom, práca so strihom, interpretácia a moderovanie. Žiaci sa budú učiť písať a nakrúcať vlastné reportáže, publicistické príspevky, dokumentárne a hrané filmy, videoklipy, tvoriť animované filmy a ďalšie audiovizuálne a multimediálne diela. Budú sa učiť, ako získať materiál postprodukcne upraviť a aj ako vystupovať pred kamerou. Podľa štátneho vzdelávacieho programu „Cieľom výučby odboru audiovizuálnej a multimediálnej tvorby je podnietiť reflexiu žiakov nad mediálnymi obsahmi, sproblematizovať, zvýšiť ich citlivosť na využívanie určitých obsahov, naučiť žiakov vytvoriť audiovizuálny a multimediálny produkt. Poslaním odboru audiovizuálnej a multimediálnej tvorby je zamerať sa na výchovu k médiám, ich hodnotám a obsahom. Umožniť žiakom aktívne využívať vlastnú slobodu pri výbere mediálnych produktov a uvedomovať si z toho vyplývajúcu zodpovednosť. Aktívne zapojiť žiakov do komunikačného procesu pomocou médií a s médiami a k uplatneniu svojho vlastného kreatívneho potenciálu pomocou tvorby vlastných produktov a praktickej tvorivej mediálnej práce.“

## Poslaním odboru audiovizuálnej a multimediálnej tvorby je zamerať sa na výchovu k médiám, ich hodnotám a obsahom.

Navštevovanie odboru je vhodnou prípravou na prijímacie skúšky na stredné a vysoké školy filmového a masmediálneho zamerania, ako aj ďalších príbuzných odborov. Získané vedomosti a zručnosti však budú môcť žiaci využiť aj v iných študijných či pracovných oblastiach, ako aj v osobnom živote.

V rámci vyučovania odboru budú mať žiaci možnosť realizovať svoje kreatívne nápady rôznymi ďalšími spôsobmi. Vznikne školská televízia, podcast, samostatné profily na sociálnych sieťach a podobne. Žiaci budú zaznamenávať školské podujatia a aktívne mapovať kultúrne i spoločenské dianie v obci a okolí či ďalšie rezonujúce a aktuálne udalosti a témy. Prínosom odboru je veľký priestor pre medziodborovú spoluprácu a na nové medziodborové projekty školy, ktoré má ZUŠ v pláne.

Veľkým prvým úspechom je účasť odboru AMT v spolupráci s ďalšími odbormi školy na dvojročnom medzinárodnom projekte v rámci programu Erasmus+ pod záštitou Westfälskeho kultúrneho fóra pre kultúru a vzdelávanie (Westfälisches Forum für Kultur und Bildung eV.) pod vedením koordinátorov Dr. Ulrike Kurthovej a Dr. Mikaela Lönza z Paderbornu v Nemecku s názvom HILF – Hindernisse identifizieren – Lösungen finden (IPHR – Identifikácia prekážok – hľadanie riešení).

Témou projektu je hľadanie a spracovanie faktorov, ktoré sú rozhodujúce pre úspech alebo neúspech, pokiaľ ide o formovanie vlastnej cesty učenia a života. V tomto zmysle sú v projekte práve školy a školské zariadenia vnímané ako významné prostredie, ktoré sa na sebaopoznávaní žiakov a študentov a nastavovaní ich zdravého sebaobrazu a životných cieľov podieľajú. ZUŠ Bernolákovo bude v projekte ako jediná reprezentovať Slovensko a bude na ňom participovať so vzdelávacími a kultúrnymi inštitúciami z Nemecka, Írska a Lotyšska.

Otvorenie odboru bolo víziou riaditeľa Bc. Romana Müllera, DiS. art., ktorú predstavil už na svojom výberovom konaní. To, že sa mu odbor podarilo otvoriť už po roku pôsobenia je dôkazom, že naozaj nestráca čas a chce školu posúvať smerom k potrebám svojich žiakov.

ZUŠ Bernolákovo chce vyjadriť všetkým podporovateľom, sponzorom a darcom srdečnú vďaku za finančnú, materiálnu a priestorovú podporu projektu. Rovnako ďakuje aj veľkému počtu žiakov, ktorí o štúdium prejavili záujem a zúčastnili sa prijímacích talentových skúšok, ako aj ich rodičom, ktorí ich v tomto záujme podporili. Veríme, že sa im štúdium bude páčiť, bude sa im v ňom dariť a prinesie im veľa poznania, úspechov, nových možností a tiež radosti.

Zuzana Spodniaková